

我市411名重度残疾人提前领取养老金

为贯彻落实《山东省基本公共服务体系建设行动计划(2013—2015年)》，按照省人社厅、省残联要求，市人社局、市残联制定出台了重度残疾人提前领取养老金政策，进一步保障重度残疾人基本生活。

按照政策规定，自2013年8月15日起，参加居民基本养老保险的重度残疾人(残疾等级为

一级、二级)可提前5年领取养老金。年满55周岁的参保重度残疾人凭本人身份证、户口本、第二代残疾人证等证件，向户籍所在乡镇(街道)人力资源和社会保障所提出书面申请，经初审后报区(市)人力资源和社会保障局审核，符合条件的给予办理领取待遇相关手续和补发事宜。

截至2014年4月底，全市

已有411名重度残疾人办理了手续，提前领取到养老金。重度残疾人提前领取养老金政策的实施，进一步完善了我市基本养老保险制度，健全了残疾人社会保障体系，更好地保障了参保残疾人的基本生活，充分体现了党和政府对残疾人的关心和照顾。

(市残联教就部)

市政府残疾人工作委员会(扩大)会议召开



会议会场

5月14日，市政府残疾人工作委员会(扩大)会议在市政府大厦二楼东会议室召开。市政府副市长、残工委主任赵联冠出席并讲话。

会议由市政府副秘书长、残工委副主任张峰主持。

市政府残工委副主任、市残联党组书记、理事长王国华传达了市政府残工委《关于开展第二十四次全国助残日活动的通知》和《关于表彰全市自强模范暨助残先进集体和个人、残联系统先进工作者的通报》。

赵联冠副市长代表市政府向伦敦残奥会冠军刘磊、季军王乐正分别颁发了60万元和30万元奖金。

赵联冠副市长在讲话中指出，去年以来，全市各级残联组织、各有关部门紧紧围绕中心工作，以维护残疾人权益为重点，以残疾人“平等、参与、共享”为目标，扎实推进残疾人各项工作，全市残疾人事业保持良好发展态势，残疾人状况得到持续改善。在肯定成绩的同时，也要清醒地认识到残疾人事业发展中还存在着不少的困难和不足，残疾人总体生活水平与社会平均水平差距较大，财政经费投入不能满足残疾人事业发展的需要，残疾人就业有关法律规范未能有效落实，残疾人医疗康复工作有待进一步加强，残疾人整体受教育水平较低等等。对此，各级各部门务必引起高度重视，认真研究加以解决。

赵联冠强调，残疾人是一个最需要关爱的特殊社会群体，残疾人事业是一项播撒人间真情、闪耀人道光辉、体现人性温暖的崇高事业。党的十八大明确要求“健全残疾人社会保障和服务体系，切实保障残疾人权益”。习近平总书记指示，抓民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，抓住最需要关心的人群。李克强总理强调，要下决心把残疾人等特困群体的问题解决好。我们作为新一届残工委成员，要充分认识到做好残疾人工作的重大意义，真正想残疾人之所想，急残疾人之所急，替残疾人说话，为残疾人办事，给残疾人解难，真正做到不辱使命，尽职尽责。

赵联冠要求，各级政府要认真履行职责，加强政策指导，加大资源投入，创造性地开展工作；各级残工委成员单位要密切配合，相互支持，齐心协力做好残疾人工作；各级残联是党和政府联系广大残疾人的桥梁和纽带，要结合正在全市开展的群众路线教育实践活动，深入基层调查研究，切实掌握残疾人事业发展状况和残疾人的需求，不断提升服务残疾人的能力水平。

会议印发了市残联工作报告，明确了残工委各成员单位工作任务。

市政府残工委全体成员，五区一市政府分管区长(市)长、残联理事长、高新区管委会分管主任、社会事业局负责人，市残联领导班子成员等共计70余人参加了会议。

(徐可 摄影报道)

↓下图为副市长赵联冠代表市政府向伦敦残奥会冠军刘磊颁发奖金。

市直机关团体企事业单位安排残疾人就业年审工作全面展开

近日，市残联审批窗口按照市残联、市财政局、市地税局、市卫生局、市人社局文件要求，对2013年度按比例安排残疾人就业工作进行年审。根据《中华人民共和国残疾人保障法》、《残疾人就业条例》、《山东省残疾人就业办法》、《枣庄市按比例安排残疾人就业办法》和市政府办公室《关于由地税部门代收残疾人就业保障金有关问题的通知》精神，市政府残疾人工作委员会决定，对市直机关团体、企事业单位及驻枣市属以上各单位，高新区各单位按比例安排残疾人就业工作进行年审。

文件规定用人单位收到枣市残联[2014]29号文件后，到政务服务中心残联窗口和市残疾人就业服务中心窗口报送《机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位安排残疾人职工情况》和《在职残疾职工名册》报表，由政务服务中心残联窗口和市残疾人就业服务中心负责审核报表。用人单位如需开发适合安排残疾人就业的工作岗位，要上报2014年安排残疾人就业计划；需要组织职工参加鉴定及换发第二代残疾人证的单位将需要参加鉴定人员名单、残疾类别上报审批窗口或市残疾人就业服务中心，由市残疾人就业服务中心组织卫生部门专家集中进行鉴定或上门服务。

(杨崇新)

国际残奥委会举重世锦赛鸣金

我市名将刘磊勇夺冠军

4月5日至11日，2014年国际残疾人奥林匹克委员会举重世锦赛在阿联酋迪拜举行。我国派出由2名工作人员、18名运动员组成的代表团参加此次赛事。中国代表团最终获得3金2银2铜，位列金牌榜第二、奖牌榜第三。

(马敬东)

真情回馈社会

5月17日，为庆祝第二十四次全国助残日的到来，市按摩医院组织盲人按摩医师在市中区光明广场开展义诊活动，为群众免费按摩治疗。盲人医师们准确到位的手法、娴熟的技艺，让就医的群众称赞不已。一位正为患者按摩的医师对记者说：“我们盲人是最困难的群体，时刻受到社会各界的关怀和帮助，我们开展义诊活动就是为了回报社会，为社会贡献一份力量。”

(王飞龙 马敬东 韩建锋 摄影报道)



全国残疾人田径锦标赛举行

我市老将王乐正摘金夺银

5月10日至13日，2014年全国残疾人田径锦标赛在北京中国残疾人体育运动管理中心举行。我市田坛老将、38岁的王乐正宝刀不老，摘得F42级男子铁饼金牌、标枪银牌。

本次比赛由中国残联、国家体育总局、中国残奥委员会、中国聋人体育协会主办，中国残疾人体育运动管理中心承办。来自全国30个省、自治区、直辖市以及新疆生产建设兵团和香港特别行政区的32支代表队、980人参赛，赛事总规模达1200余人。这是今年20个全国残疾人体育单项比赛中最大规模的赛事，为各省备战全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会提供了练兵、交流和运动员分级的机会，同时为残疾人田径国家队选拔提供了参考。与历届全国残疾人田径锦标赛相比，本次比赛人数最多、规模空前。

(马敬东)



市残联表彰2013年度宣传、信息工作先进单位和先进个人

为表彰2013年在全市残疾人事业宣传、信息工作中作出突出成绩的单位和个人，日前，市残联授予滕州市、市中区、薛城区、山亭区、台儿庄区残联，市残疾人就业服务中心2013年度全市残疾人事业宣传、信息工作先进单位；授予马敬东、朱勇、季呈、张静、褚庆猷、徐可、金兴、许玲、刘君伟、张曼、王煦、顾文龙、杨洪超、衡泽芳、黄彬、张华、单思、孙岩、胡安玲、孙本鸾、李娜、荣帅、郑帅2013年度全市残联系统宣传、信息工作先进个人。

(市残联组联部)

春天的事业

主编:侯冬健 组版:高辉

关心帮助残疾人 实现美好中国梦

——我市开展第二十四次全国助残日活动侧记

又逢五月。又是火红的“五一”、“五四”之后，迎来了火红的第三个星期日——5月18日第二十四次全国助残日。

助残日期间，从古运河畔到临山脚下，从连绵起伏的君山脉到历史悠久的墨子故里，从一座座城镇到一个个乡村，“江北水乡·运河古城”无时无刻不荡漾着对残疾人兄弟姐妹炽热的爱。

为开展好第二十四次全国助残日活动，市残联领导班子高度重视，认真组织学习上级文件精神，组织专门人员，进行专题研究。

市政府残工委对开展第二十四次全国助残日活动非常重视，印发了《关于开展第二十四次全国助残日活动的通知》，要求各级、各有关部门结合实际，对本次全国助残日活动给予高度重视，围绕主题，广泛动员，精心组织好各项活动。

5月14日，市政府残疾人工作委员会(扩大)会议召开。会议对开展第二十四次全国助残日活动进行了部署；市政府残工委表彰了全市自强模范暨助残先进集体和个人、残联系统先进工作者，授予王介华等8人枣庄市“自强模范”称号，表彰了滕州市卫生局等30个全市助残先进集体、张慎成等30个全市助残先进个人，授予滕州市残疾人康复职业培训中心等10个单位“残疾人之家”称号，表彰满学纳等20名残联系统先进工作者。

按照市政府残工委通知要求，本着“热烈、新颖、感人、实效”的原则，五区一市都结合各自实

际，印发通知，制定切实可行的活动方案，开展了丰富多彩、形式多样的助残活动。

——滕州市紧紧围绕“关心帮助残疾人，实现美好中国梦”这一主题，开展了以“站起来、走出去、看得见、听得到”为主要内容的系列助残活动。市政府分管领导带领财政、卫生等部门负责人到市妇幼保健院儿童康复中心、市残疾人职业技能培训中心、贫困残疾人家庭进行走访慰问。助残日期间，滕州市残联分7个组为21个镇街275户贫困残疾人上门送去轮椅、助行器、手摇三轮车等辅助器具；为225名贫困肢体残疾人发放轮椅；为50名听力残疾人免费适配助听器；开办了两个残疾人技能培训班，培训残疾人72名；为376名残疾人发放就业补助18.8万元；为省级残疾人优秀就业基地发放扶持金5万元，为省级残疾人创业标兵发放扶持金1万元，为省级残疾人致富能手发放扶持金5000元；计划筹资13.8万元为230名重度贫困残疾人提供居家托养服务。助残日期间，全市悬挂宣传标语40余幅，发

放宣传材料3000余份。

——为开展好助残日活动，薛城区政府残工委召开专题会议，对活动进行安排部署；在网上、区内新闻媒体开设专栏、专刊，大力宣传关爱残疾人、热心扶残助残的先进集体、先进个人典型，营造浓厚的宣传舆论氛围；区残联积极募集善款，为肢体残疾人配发轮椅100辆，并走访慰问帮包村特困残疾人家庭；助残日当天，50余位残疾人朋友齐聚临山铁道游击队影视城，在义工的帮助下兴致勃勃地游园，并在影视城小礼堂举行残疾人励志报告会，参加活动的残疾人深受鼓舞，进一步坚定了自尊、自信、自强、自立信念。

——助残日期间，山亭区残联深入20户贫困残疾人家庭开展走访慰问活动，为农村贫困残疾人送去党和政府的温暖；组织15名就业、创业优秀残疾人进行健康查体；免费为贫困残疾人捐赠50辆轮椅。由区残联牵头，组织区志愿者协会共同开展“志愿者助残爱心联动”，为偏僻山村留守残疾人提供服务，带动全社会积极参与扶残助残各项公

益活动。

——助残日期间，市中区投入资金29.6万余元，多措并举，开展丰富多彩、扎实有效的“八个一”助残系列活动。该区特邀市立二院精神卫生专家对58名智力、精神病患者进行免费集中诊治和评残鉴定；区残联举办为期15天的残疾人修鞋培训班，来自11个乡镇、街道的22名残疾人参加了培训，并向受训人员每人发放价值500元的修鞋机及工具；举办36人参加的全区乡镇、街道残联理事长、专职干事业务培训班；区委、区政府表彰残疾人自强模范11名、助残先进单位38个、助残先进个人35名、残联系统先进个人12名；5月15日，举办全区残疾人就业招聘会，54家企业提供160余个岗位，220余名残疾人及其亲属现场求职，76名残疾人与用工企业签订意向书，6名残疾人签订劳动合同；5月16日，区残联在龙山路街道办事处举办“温暖夏日，传递爱心”全区低保重度残疾人免费发放辅助器具启动仪式，为全区282名残疾人免费配发轮椅、手摇轮椅、低视力助视器、盲人专

用电话、读书机等辅助器具330件。

——峰城区残联积极开展康复助残帮扶系列活动，多方筹措经费，为镇街免费发放轮椅80辆。助残日期间，组织开展走进底阁镇甘沟社区活动，为残疾人朋友和社区居民发放康复宣传资料，邀请区中医院眼科专家为视力残疾人讲解白内障预防与治疗知识；区人民医院肢体康复专家为肢体残疾人讲解肢体康复知识，并手把手教残疾人使用适合自己的康复仪器，方便他们日后通过自助或互助的方式进行康复训练；走访慰问了5户困难残疾人家庭；为15名出行不便的残疾人现场办理了残疾人证相关手续。助残日期间，峰城区依托蓝天技校对30名残疾人进行家电维修技能培训。5月初，峰城区举行贫困残疾人危房改造启动仪式，本着公平、公正、公开原则为全区40户贫困残疾人进行危房改造。

——5月16日，台儿庄区残联与区慈善总会在区驻地府前广场举办第二十四次“全国助残日”爱心捐赠活动，为338名残疾发放手摇三轮车、轮椅、盲杖、拐杖、座便

器、助视器等辅助用品用具；为枣庄二中20名贫困残疾学生及重度残疾人家庭学生每人发放助学金1000元；发放残疾人优惠政策、康复知识和残疾人法律法规宣传册2200份。助残日期间，全区共设立站牌126对，发放宣传画、单3600份，走访慰问48人次，为残疾人送去食用油、面粉、生活用品折合人民币5万余元。

助残日期间，我市各级党委宣传部都把第二十四次全国助残日活动的宣传报道工作纳入计划，统一部署，统一安排。各新闻单位都紧紧围绕助残日主题，大力宣传各级党委政府为帮扶贫困残疾人和保障残疾人权益而采取的积极政策和有力措施；深入报道社会各界扶残助残、帮助残疾人解决实际困难的感人事迹；广泛宣传各级党政领导、有关部门负责人走访慰问残疾人的动人场面；各新闻媒体开辟专栏、专题，组织采编针对性强、有分量的报道；邀请党政领导在媒体上发表助残日文章或讲话，让广大残疾人感受到党和政府的关爱；积极报道在助残日期间组织的各种活动，形成了强大的宣传声势和规模。各区(市)都充分利用互联网站、公益广告、公共橱窗、标语口号等多种媒体宣传助残日主题活动、宣传残疾人事业、宣传做好残疾人工作的意义，引导公众进一步关心、关注残疾人事业，营造了有利于残疾人事业发展的良好社会环境。

(市残联组联部)